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ΘΕΜΑ: 

 
Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.: Αναφορά 261/27-9-2018 της Βουλής των Ελλήνων 

 

     Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Νικόλαος 

Νικολόπουλος με θέμα «Υποβολή αιτήματος της ΠΟΕΣ για την δυσλειτουργία στο 

νόμο για τη συνυπηρέτηση» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν 

υπόψη μου, και κατά το μέρος που αφορά στο ΥΠΕΘΑ τα ακόλουθα:  

Με το Ν.2946/2001 (Α'224), όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, ορίζεται η 

δυνατότητα των τακτικών και ιδιωτικού δικαίου υπαλλήλων να αποσπώνται σε 

υπηρεσίες του στενού ή ευρύτερου δημόσιου τομέα και στην περιοχή που υπηρετεί ο 

(η) σύζυγος, όταν αυτός (αυτή) είναι στρατιωτικός ή ένστολο προσωπικό της ΕΛΑΣ, 

του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ και του Πυροσβεστικού Σώματος. Η απόσπαση διενεργείται με κοινή 

απόφαση των συναρμοδίων Υπουργών κατόπιν σχετικής αίτησης του υπαλλήλου και 

σύμφωνης γνώμης του αρμοδίου υπηρεσιακού συμβουλίου. 

 Ειδικά για τους εκπαιδευτικούς συζύγους στρατιωτικών, με το τρίτο άρθρο του 

Ν.4553/2018 (119 Α'), καθορίστηκε ότι η περιοχή της απόσπασής τους δεν μπορεί να 

απέχει από την περιοχή της μονάδας που υπηρετεί ο/η στρατιωτικός σύζυγός τους 

άνω των είκοσι (20) χιλιομέτρων, ή την ίδια νήσο, χωρίς να εισάγεται προφανής 

προϋπόθεση ύπαρξης κενών θέσεων. 

Σε κάθε περίπτωση δεν έχουν υποβληθεί στα ΓΕΝ και ΓΕΑ γραπτές αναφορές 

από στελέχη λόγω μη συνυπηρέτησης με τους/τις εκπαιδευτικούς συζύγους τους, με 

υπαιτιότητα του Υπουργείου Παιδείας, παρά το ισχύον νέο θεσμικό πλαίσιο. 



 

 

 

  Σε ό,τι αφορά στο ΓΕΣ, τα τελευταία χρόνια, έχει παγιοποιήσει και εφαρμόζει 

διαδικασία, κατά την οποία, συγκεντρώνει τα στοιχεία των στελεχών που δεν 

εγκρίθηκε η απόσπαση των συζύγων τους που ανήκουν σε έτερα Υπουργεία (πλην 

ΥΠΕΘΑ), με σκοπό τη διαμόρφωση εικόνας σχετικά με τα προβλήματα 

συνυπηρετήσεων και τα διαβιβάζει στα αρμόδια Υπουργεία, στοχεύοντας στη θετική 

τους ανταπόκριση προς διευθέτηση του ζητήματος. Επί των απαντήσεων των 

Υπουργείων, ενημερώνονται τα ενδιαφερόμενο στελέχη 

     Στο πλαίσιο αυτό, ζητήθηκε η συγκέντρωση στοιχείων. Με δεδομένη τη 

δυναμική της διαδικασίας, μέχρι σήμερα, έχουν αναφερθεί τα εξής προβλήματα 

συνυπηρετήσεων εκπαιδευτικών, αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας: 

          (1) Δύο (2) στελέχη υπηρετούν στην Αλεξανδρούπολη και οι σύζυγοι τους 

στο ν. Έβρου, σε απόσταση μεγαλύτερη των 20χλμ. 

  (2) Δύο (2) στελέχη υπηρετούν στο νομό Καβάλας και οι σύζυγοί τους, ενώ 

αρχικά αποσπάστηκαν στον ίδιο νομό, με πρόσφατη απόφαση ανακλήθηκε η 

απόσπασή τους και υποχρεούνται, μόλις καλυφθούν οι λειτουργικές ανάγκες της 

σχολικής μονάδας απόσπασης τους, να επιστρέψουν στην οργανική τους θέση 

(Ανατολική Αττική και Χανιά, αντίστοιχα). 

     Επιπλέον υφίσταται περίπτωση στελέχους που υπηρετεί στο νομό Ξάνθης και 

ο/η σύζυγος του στην Κόρινθο αναμένει απάντηση στο αίτημα συνυπηρέτησης από τα 

αρμόδια όργανα της υπηρεσίας του/της. 

      Τέλος, με βάση τα προαναφερθέντα, η ερμηνεία και εφαρμογή της ανωτέρω 

διάταξης, εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας, εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του 

ΥΠΕΘΑ το οποίο όμως στο πλαίσιο της συνεργασίας με το εν λόγω Υπουργείο  θα 

καταβάλει  κάθε δυνατή προσπάθεια για την άρση των περιπτώσεων όπου δεν έχουν 

υλοποιηθεί οι προβλέψεις του νόμου.   
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